Информация о реализации проекта «Родительский контроль» 

в МБОУ «Школа № 24» в январе 2021 – 2022 учебного года
В 2021 – 2022 учебном году муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение города Ростова-на-Дону «Школа  № 24 имени Героя России Андрея Орлова» обеспечивает организацию бесплатного горячего питания  согласно   постановлению  Администрации  города  Ростова-на-Дону «Об утверждении Порядка предоставления бесплатного питания обучающимся в муниципальных общеобразовательных учреждениях города Ростова-на-Дону» от 10.04.2013 № 375 (ред. от 10.04.2020), двухнедельному меню, утвержденному генеральным директором МУП по ОШСП города Ростова-на-Дону Кругловой Г.В.  и директором МБОУ «Школа  № 24».

Питание сбалансировано, содержит все необходимые полезные вещества и продукты для правильного развития детского организма. Все блюда готовятся на современном оборудовании, которое позволяет максимально сохранить полезные свойства продуктов.

Ежедневное меню и фото завтраков и обедов каждый день размещаются на официальном сайте МБОУ «Школа № 24» в разделе «Горячее питание».

С 1 сентября 2021 года обучающиеся начальной школы питаются бесплатно. Первая смена получает горячие завтраки, вторая смена получает горячие обеды. Составлен и утвержден график питания с соблюдением дистанции. Классы не пересекаются.

Также в школе организованы и реализуются мероприятия в рамках «Родительского контроля». В соответствии с Планом контроля 14.01.2022 года члены родительских комитетов 1 – 4 классов провели рейд по контролю качества организации горячего питания. В ходе рейда родители осуществили контроль соответствия ежедневного меню примерному меню, познакомились с технологией приготовления заявленных в меню блюд, изучили ассортимент выпечки, сняли пробы предложенных контрольных порций, произвели взвешивание порций, подаваемых детям (фотоматериал прилагается). По итогам проведенного рейда родители отметили качество приготовленной пищи, эстетическое оформление школьной столовой, санитарное состояние пищеблока. В книге обращений родителями оставлен положительный отзыв о работе школьной столовой.
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